

**JUDr. Alena Schillerová, Ph.D.**  
*ministřyně financí*

*V Praze dne 26. září 2018*  
PID: MFCR8XUFDW  
Č. j.: MF-18750/2018/1902-8  
Počet listů: 3

*Vážený pane poslanče,*

*obdržela jsem Vaši interpelaci č. 224 ve věci podílu Ministerstva financí na opravě pláště budovy sídla Ústavu pro studium totalitních režimů v Siwecově 2, 130 00, Praha 3.*

*Dovolte mi na Vámi podanou interpelaci reagovat následujícím:*

*Interpelace navazuje obsahem svých otázek na Vaši interpelaci č. 197 ze dne 12. července 2018. Nepovažuji tak za nutné znovu informovat o celé genezi případu rekonstrukce budovy sídla ÚSTR, resp. rekonstrukce obvodového pláště budovy směřované zejména k odstranění azbestu.*

*Jak již bylo v předchozí interpelaci sděleno, v předmětné věci dne 25. 7. 2018 proběhlo pracovní jednání na úrovni náměstků MF a ÚSTR, kde bylo MF informováno o aktuálním stavu realizace rekonstrukce. Z předložených podkladů vyplynulo, že první etapa rekonstrukce by měla být dokončena v červnu 2019 s odhadovanou cenou 170,7 mil. Kč po započtení víceprací a méněprací. Tuto částku je kapitola schopna zajistit v rámci současných schválených rozpočtových limitů. Druhá etapa rekonstrukce, první etapou vynucená úprava a rekonstrukce vnitřních prostor budovy, je nyní ve fázi předprojektové přípravy. ÚSTR předložený hrubý harmonogram realizace předpokládá její ukončení v září roku 2021. Cena této rekonstrukce je v této chvíli jen velmi hrubým odhadem na úrovni*

cca 150 mil. Kč. Tyto informace zůstávají v platnosti i po avizovaném jednání zástupců MF a ÚSTR, které proběhlo dne 6. 8. 2018.

Na citovaném jednání předložil zástupce ÚSTR p. náměstek Mgr. Matějka celou řadu dokumentů se vztahem k první části rekonstrukce sídla ÚSTR. Jednalo se zejména o Smlouvu o dílo uzavřenou se společností STRABAG, a. s. dne 27. 7. 2017 včetně tří k ní dosud uzavřených dodatků. K tomu poznamenávám, že dle informací p. Mgr. Matějky se v současné době projednává dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo, který by měl s konečnou platností určit rozsah a cenu víceprací a méněprací vedoucí ke stanovení konečné ceny za realizaci první části rekonstrukce sídla ÚSTR. Mezi další dokumenty, které byly v rámci jednání v kopiích předány, lze uvést např. Zprávu o posouzení stávající ocelové konstrukce objektu zpracovatele KONSTAT, s. r. o., projekt a rozpočet zhotovený společností in.Spira Group, s. r. o. na zateplení sídla, technická zpráva projekční kanceláře KONSTAT, s. r. o., technická zpráva – stávající stav a navrhované řešení zpracovatele in.Spira Group, s. r. o. Tyto podklady spolu se zápisem z předmětného jednání jsou založeny na MF pod č. j. MF-20891/2018/1902.

Souběžně s avizovaným jednáním probíhala i příprava návrhu SR na rok 2019 a SDV na roky 2020 – 2021. V rámci řešení nadpožadavků kapitol byl projednán i nadpožadavek kapitoly ÚSTR na navýšení výdajů v letech 2020 - 2021 související právě s rekonstrukcí budovy sídla ÚSTR, konkrétně její druhé etapy. ÚSTR požadoval navýšení výdajů v roce 2020 o 40 mil. Kč a pro rok 2021 o 100 mil. Kč. Po projednání požadavku ÚSTR u náměstka MF pro veřejné rozpočty bylo rozhodnuto navýšit v SDV kapitole ÚSTR výdaje v roce 2020 o 40 mil. Kč a v roce 2021 o 60 mil. Kč. Spolu s posílením výdajů kapitoly pro rok 2020 o 30 mil. Kč, který schválila vláda svým usnesením č. 379 ze dne 19. června 2018, tak je aktuálně v kapitole ÚSTR alokováno na realizaci druhé etapy rekonstrukce 130 mil. Kč. Připomínám, že tato etapa dle ÚSTR předloženého harmonogramu prací proběhne v letech 2019 – 2021 s tím, že v roce 2019 budou realizovány přípravné práce (projekt pro povolení stavby včetně stavebního řízení), v roce 2020 bude realizována příprava projektové dokumentace a otevřené výběrové řízení na zhotovitele zakázky a v termínu listopad 2020 - září 2021 má být realizována vlastní stavba. Výše výdajů alokovaná aktuálně na realizaci druhé etapy rekonstrukce bude upravena na základě výsledků výběrového řízení na jejího zhotovitele.

Z hlediska dodržování harmonogramu registrovaného investičního záměru lze konstatovat, že v rámci informačního systému programového financování a v souladu s ustanoveními § 12 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů, je v uvedeném systému registrována příslušná investiční akce, kterou provádí správce rozpočtové kapitoly. Jak již bylo uvedeno v odpovědi na předcházející interpelaci, byla celá předmětná akce, v souladu s ustanoveními § 13 výše citovaného zákona, zařazena do systémově určených výdajů organizační složky státu, v jejichž rámci správce kapitoly stanoví závazné parametry. Součástí registrace akce jsou přitom věcné, časové a finanční parametry, které vychází z investičního záměru. V tomto případě je základní povinností řádného hospodáře (správce rozpočtové kapitoly) jednat při správě cizího majetku čestně, věrně, prozíravě a pečlivě se zřetelem k účelu, jehož má být správou dosaženo. Ministerstvo financí přitom nemá poznatky o tom, že by probíhající či připravovaná etapa rekonstrukce sídla ÚSTR byla realizována v rozporu s touto povinností. Ministerstvo financí také nebylo ze strany orgánů činných v trestním řízení ve věci Vámi uvedeného vyšetřování „závažné trestné činnosti při zadávání veřejné zakázky ÚSTR“ vztahující se k rekonstrukci budovy ÚSTR kontaktováno.

S pozdravem



Vážený pan

**PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.**

poslanec Poslanecké sněmovny

Parlament České republiky

P r a h a